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Studentka si zvolila téma diplomové práce velmi aktuálně. Rozhodla se zabývat úlohou 
rodinných pečovatelů v instituci typu domov se zvláštním režimem. Jedná se o instituci 
sociálního typu, která se zaměřuje na problematiku lidí se specifickými potřebami, často 
trpícími demencí.  S tímto onemocněním má autorka také osobní zkušenost, takže i tento 
pohled na danou problematiku je velice důležitý. Dále je známo, že v naší literatuře je 
problematika rodinných pečujících o lidi s demencí dosti opomíjena, pokud existují nějaké 
práce, zabývají se spíše péčí v rodině, nikoli situací rodin, které mají své blízké v nějaké 
instituci. Na potřebu tuto situaci prozkoumat poukazují i mé zkušenosti z praxe a výzkumu 
v těchto zařízeních. Problematika demencí je velmi aktuální i s ohledem na stárnutí populace, 
nárůst počtu takto nemocných i na skutečnost, že Evropská unie považuje tuto skupinu 
onemocnění (zejména neurodegenerativních onemocnění způsobujících demenci) za natolik 
významnou, že byla Alzheimerova choroba pojmenována v roce 2009 za evropskou prioritu 
v oblasti výzkumu i veřejného zdravotnictví, a to na základě písemného prohlášení 
Evropského parlamentu.  
 
V diplomové práci je podán stručný ale velmi výstižný úvod k této problematice, který 
zahrnuje jak otázky demografického vývoje společnosti, změny společnosti včetně změn 
vztahů v rodině. Dále se zabývá problematikou demence a stručně charakterizuje nejčastější 
příčinu syndromu demence Alzheimerovu chorobu a jiné typy demence, sociální dopad 
syndromu demence na pacienta, jeho rodinu a společnost. V další kapitole se zabývá 
problematikou rodinných příslušníků, na tuto kapitolu navazuje část charakterizující jeden 
z nejvíce traumatizujících momentů v životě rodiny i člověka s demencí – přechod z rodinné 
péče do instituce. Dále charakterizuje roli rodiny v institucionální péče a příklady dobré 
praxe.  
 
V empirické části vysvětluje užitou metodologii a postup výzkumu v jednotlivých krocích, i 
tato část je jasná stručná a přehledná. Dále analyzuje výsledky rozhovorů jak s rodinnými 
příslušníky tak pracovníky zařízení, domova se zvláštním režimem. 
 
Dále velmi přehledně a strukturovaně uvádí svá zjištění, aktivity a způsoby účasti rodinných 
pečujících v péči o člověka s demencí v instituci a také faktory, které ovlivňují zapojení 
rodiny do péče o člověka v instituci. Tyto výsledky považuji za velmi cenné a doporučuji je 
k další publikaci, neboť se jedná o nové poznatky, které mohou přispět ke změně praxe 
v zařízeních péče o seniory. 
 



Závěr: Podle mého názoru se jedná o výjimečnou diplomovou práci s ohledem na aktuálnost 
tématu i přínos, tedy nové poznatky potřebné pro zlepšení praxe 
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